

江苏籍运动员首金,靠璞

“四朝元老”齐广璞圆梦,中国包揽自由式滑雪空中技巧男女冠军

延续荣耀!

江苏籍选手空中技巧再夺金

空中技巧队是中国雪上项目的荣誉之师,在冬奥会上,中国此前一直呈现出冰强雪弱的局面,直到2006年都灵冬奥会,江苏籍选手韩晓鹏打破了这一态势。在那届冬奥会上,韩晓鹏摘得自由式滑雪男子空中技巧的金牌,那是中国代表团在冬奥会上斩获的第一枚雪上项目冠军。

本届冬奥会,徐梦桃、齐广璞、贾宗洋都憋着一股劲,他们三个都是四战冬奥会的“四朝元老”,也都是世界顶尖水平,都在为着16年后的又一枚空中技巧金牌而努力。在徐梦桃摘得女子金牌之后,齐广璞作为江苏籍选手,延续了同样为江苏籍选手的韩晓鹏在这个项目上的荣耀,再度为中国斩获一金。

赛后,现代快报记者采访了刘德镇,他是韩晓鹏和齐广璞两人的启蒙教练。据他介绍,齐广璞正是追随着师兄韩晓鹏的脚步,从江苏去到东北练习滑雪。从小在江苏练技巧的两人,也都站上了自由式滑雪空中技巧赛的最高领奖台!

包揽两金!

中国收获空中技巧男女冠军

事实上,中国自由式滑雪空中技巧队在本届冬奥会上的表现可谓一波三折,但好在最终以一个非常完美的方式收官。

在本届冬奥会率先举行的空中技巧混合团体赛中,中国队由徐梦桃、齐广璞、贾宗洋组成的队伍就志在冲金。他们在预赛、半决赛和决赛中,都一路领先,但在最后一跳中第二位出战的贾宗洋落地时出现了失误,让这枚金牌从中国队手中溜走。

之后,徐梦桃在女子空中技巧决赛中弥补了这一遗憾。她在决赛中挑战了4.293的女子最高难度,得到了108.61的高分,获得了金牌。如今,齐广璞紧随其后,同样在决赛中以男子最高难度5.0获得金牌,中国队包揽了自由式滑雪女子空中技巧赛的两枚金牌。

声音

齐广璞:夺金动作不是最完美的一跳

快报讯(记者 王卫)在摘得自由式滑雪男子空中技巧金牌之后,齐广璞面对央视采访镜头时表示:“我做到了,让五星红旗飘扬在最高处。但其实还不够好,本来还能有更高的分数。”

他还说:“今天夺金的动作不是最完美的一跳,本来想刷新最高分纪录的。”

父亲:孩子是顶尖的,老伴都哭了

快报讯(记者 张晓培)2月16日晚,齐广璞摘得自由式滑雪男子空中技巧金牌之后,现代快报记者拨通了他父亲的电话。看到儿子夺冠的那一刻,齐广璞的父亲齐俊涛感慨地称:“太厉害了,孩子是顶尖的。”言语中流露出无法言语的激动与兴奋。

齐俊涛说,晚上全家人都在沈阳的家里观赛,儿媳高兴得说不出话来,老伴更是流下热泪。是齐广璞的坚持与拼搏,让他圆梦冬奥,圆梦北京。

启蒙教练:

世界最高难度是他第一个做出来的

快报讯(记者 王卫 李鸣)齐广璞夺冠后,现代快报记者采访了齐广璞的启蒙教练刘德镇。

刘德镇透露,齐广璞从5岁开始在江苏练技巧,2000年开始转练滑雪。在北京冬奥会之前,齐广璞已经拿到了两次自由式滑雪空中技巧世锦赛的金牌和一次世界杯金牌,就差这一枚冬奥会金牌就能实现大满贯。“如今,在家门口他终于圆梦了!”

对于齐广璞最后一跳选择了5.0的世界最高难度,刘德镇表示,世界最高难度就是齐广璞第一个做出来的,他很自信!



2月16日晚,徐州籍选手齐广璞勇夺自由式滑雪男子空中技巧金牌,这是中国选手16年后再度收获这一项目的冠军。值得一提的是,16年前的2006年都灵冬奥会,摘得空中技巧金牌的运动员韩晓鹏也来自江苏,那也是中国代表团在冬奥会上的首枚雪上金牌,如今,齐广璞延续荣耀。

随着齐广璞摘金,中国也包揽了本届冬奥会空中技巧的男子女子金牌。

现代快报+记者
王卫 李鸣 张晓培

现场

一跳定天下

快报讯(记者 王卫 李鸣)2月16日晚,北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行。中国队两位“四朝元老”齐广璞和贾宗洋出战,最终徐州籍选手齐广璞在决赛第二轮中排名第一,拿到冠军,这是江苏籍运动员在本届冬奥会取得的第一枚金牌。

决赛分为两轮,共有12名运动员参加,第一轮包含两跳,取分数较高的一跳进行排名,前六的选手进入到第二轮的比赛当中。中国选手齐广璞和贾宗洋在此前的资格赛中位列第一和第二,所以在决赛中他们分列倒数第一和倒数第二位出场。贾宗洋是平昌冬奥会银牌得主,他第一轮第一跳选择了4.425的难度,最终拿到了123.45的分数。接下来,齐广璞出战也选择了4.425的难度,拿到了125.22的分数。第一轮第一跳之后,齐广璞位列第三位,贾宗洋位列第五位。

第一轮第二跳,贾宗洋出场之前已经被挤出了前六的位置,他起跳后第一周和第二周动作都非常完美,但第三周转体过度,落地时摔在了雪上,最终以第七位的成绩结束了空中技巧的比赛。最后一个出战的齐广璞出战前已经以第四的身份晋级,第二跳拿到114.48分,最终以第一跳的成绩晋级第二轮。

第二轮俗称“大决赛”,六位选手一跳定胜负,除一位选手选择4.9的难度之外,其余选手都选择了5.0的男子最高难度。第一个出战的美国选手舍尼菲尔德重压之下落地时失误,只拿到了106.50的分数;第二位选手拿到116.50分;第三位出战的是中国选手齐广璞,他在空中完成动作干净利落,落地平稳,拿到了129的高分。随后的运动员分数都没能超过这一分数,齐广璞最终摘得金牌。

其他赛况

冬奥会短道速滑比赛落幕

中国队2金1银1铜收官

快报讯(记者 王卫)2月16日晚,随着女子1500米决赛的落幕,北京冬奥会短道速滑的所有比赛全部收官。在本届冬奥会上,中国短道速滑队斩获了2金1银1铜共4枚奖牌的成绩。截至发稿时,短道速滑队在本届冬奥会上获得奖牌数仅少于自由式滑雪的5枚奖牌(3金2银)。

在2月5日,北京冬奥会首个比赛日,范可新、曲春雨、张雨婷、任子威、武大靖的组合就摘得混合团体接力的金牌,为中国队拿到本届冬奥会的首金。随后,任子威斩获男子1000米金牌,李文龙斩获该项目银牌。之后,范可新、韩雨桐、曲春雨、张楚桐、张雨婷又在女子3000米接力上拿到了一枚铜牌。

中国短道速滑队是中国冬奥项目上绝对的王者之师,在北京冬奥会之前,中国代表团在历届冬奥会上获得的13枚金牌中,有10枚来自短道速滑。中国短道速滑队在冬奥会历史上夺得金牌数最多的是2010年温哥华冬奥会,那届冬奥会上,王濛一人拿下3金,最终中国短道速滑4金收官。而中国短道速滑队在冬奥历史上获得奖牌数最多的一届是2002年盐湖城冬奥会,在那届冬奥会上中国拿到2金2银3铜共计7枚奖牌。

完美一跳,齐广璞金牌到手
新华社发